
子どもの読書活動に関するアンケート調査　幼保7園保護者合計

問1あなたの性別について、当てはまる番号を1つ選び、〇で囲んでください。

1 男性 38

2 女性 384

422

問2あなたのご年齢について、当てはまる番号を1つ選び、〇で囲んでください。

男性 女性 合計

1 10代 1 1 2

2 20代 4 46 50

3 30代 16 228 244

4 40代 16 96 112

5 50代 1 8 9

6 60代以上 0 2 2

38 381 419

問3　あなたのお住まいの小学校区について、当てはまる番号を1つ選び、〇で囲んでください。

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 田野小学校 0 7 25 16 1 0 49 1 田野小学校 0.0% 14.9% 11.2% 15.4% 16.7% 0.0% 12.8%

2 旧山本小学校 0 2 6 2 0 0 10 2 旧山本小学校 0.0% 4.3% 2.7% 1.9% 0.0% 0.0% 2.6%

3 益子小学校 1 7 59 27 1 0 95 3 益子小学校 100% 14.9% 26.3% 26.0% 16.7% 0.0% 24.7%

4 益子西小学校 0 14 59 20 0 1 94 4 益子西小学校 0.0% 29.8% 26.3% 19.2% 0.0% 50.0% 24.5%

5 旧大羽小学校 0 1 7 4 0 0 12 5 旧大羽小学校 0.0% 2.1% 3.1% 3.8% 0.0% 0.0% 3.1%

6 七井小学校 0 15 60 35 4 1 115 6 七井小学校 0.0% 31.9% 26.8% 33.7% 66.7% 50.0% 29.9%

7 旧小宅小学校 0 1 8 0 0 0 9 7 旧小宅小学校 0.0% 2.1% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

1 47 224 104 6 2 384 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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日ごろの読書の状況についておたずねします。

問1　あなたは本を読むのが好きですか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 好き 0 7 67 37 5 1 117 1 好き 0.0% 14.0% 27.7% 33.3% 55.6% 50.0% 28.2%

2 どちらかといえば好き 1 23 98 45 3 1 171 2 どちらかといえば好き 100.0% 46.0% 40.5% 40.5% 33.3% 50.0% 41.2%

3
どちらかといえば好きでは

ない
0 9 55 24 0 0 88 3

どちらかといえば好きで

はない
0.0% 18.0% 22.7% 21.6% 0.0% 0.0% 21.2%

4 好きではない 0 11 22 5 1 0 39 4 好きではない 0.0% 22.0% 9.1% 4.5% 11.1% 0.0% 9.4%

1 50 242 111 9 2 415 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問2　あなたが本を読むのは、どうしてですか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問2*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問2*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 娯楽のため 1 30 139 67 7 1 245 1 娯楽のため 100% 42% 33% 29% 35% 25% 33%

2 趣味のため 0 18 117 48 3 2 188 2 趣味のため 0% 25% 27% 21% 15% 50% 25%

3 教養のため 0 14 89 62 6 1 172 3 教養のため 0% 20% 21% 27% 30% 25% 23%

4 仕事のため 0 8 69 42 3 0 122 4 仕事のため 0% 11% 16% 18% 15% 0% 16%

5 その他 0 1 13 10 1 0 25 5 その他 0% 1% 3% 4% 5% 0% 3%

1 71 427 229 20 4 752 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問3　あなたはどこでの本を読んでいますか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問3*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問3*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 自宅 1 44 227 106 9 2 389 1 自宅 100% 77% 77% 72% 75% 67% 76%

2
地域（中央公民館、あぐり

館）の図書館
0 0 7 3 0 0 10 2

地域（中央公民館、あぐ

り館）の図書館
0% 0% 2% 2% 0% 0% 2%

3 電車やバスの中 0 0 7 10 1 1 19 3 電車やバスの中 0% 0% 2% 7% 8% 33% 4%

4 職場 0 9 36 16 1 0 62 4 職場 0% 16% 12% 11% 8% 0% 12%

5 その他 0 4 17 12 1 0 34 5 その他 0% 7% 6% 8% 8% 0% 7%

1 57 294 147 12 3 514 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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合計 合計

合計 合計

合計 合計



問４　今年の10月1ヶ月の間に、本を何冊読みましたか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 0冊 0 29 96 35 4 1 165 1 0冊 0% 59% 41% 32% 44% 50% 40%

2 1冊 0 6 39 20 1 0 66 2 1冊 0% 12% 16% 18% 11% 0% 16%

3 2冊 0 8 23 17 2 0 50 3 2冊 0% 16% 10% 15% 22% 0% 12%

4 3冊 0 3 20 17 2 0 42 4 3冊 0% 6% 8% 15% 22% 0% 10%

5 4冊～6冊 0 0 23 11 0 1 35 5 4冊～6冊 0% 0% 10% 10% 0% 50% 9%

6 7冊～9冊 1 0 4 4 0 0 9 6 7冊～9冊 100% 0% 2% 4% 0% 0% 2%

7 10冊以上 0 3 32 7 0 0 42 7 10冊以上 0% 6% 14% 6% 0% 0% 10%

1 49 237 111 9 2 409 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問5　問4で1と回答された方にお聞きします。本を読まなかったのはなぜですか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 本を読む時間がないから 0 15 75 28 3 1 122 1 本を読む時間がないから #DIV/0! 60% 72% 80% 100% 100% 73%

2 読みたい本がないから 0 4 6 2 0 0 12 2 読みたい本がないから #DIV/0! 16% 6% 6% 0% 0% 7%

3
本を読むのが好きではない

から
0 4 19 4 0 0 27 3

本を読むのが好きではな

いから
#DIV/0! 16% 18% 11% 0% 0% 16%

4 その他 0 2 4 1 0 0 7 4 その他 #DIV/0! 8% 4% 3% 0% 0% 4%

0 25 104 35 3 1 168 #DIV/0! 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問6　どのようにして読む本を選びますか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問6*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問6*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 書店で選んで買って読む 1 26 120 55 6 1 209 1 書店で選んで買って読む 33% 44% 33% 29% 35% 33% 33%

2
町の図書室にある本を選ん

で読む
1 1 32 14 0 0 48 2

町の図書室にある本を選

んで読む
33% 2% 9% 7% 0% 0% 8%

3
他市町の図書館にある本を

選んで読む
0 3 40 22 1 1 67 3

他市町の図書館にある本

を選んで読む
0% 5% 11% 12% 6% 33% 11%

4
友だちがすすめてくれた本

を読む
0 10 29 23 4 1 67 4

友だちがすすめてくれた

本を読む
0% 17% 8% 12% 24% 33% 11%

5

テレビや雑誌、インター

ネットなどで話題、紹介さ

れた本を読む

0 18 117 66 5 0 206 5

テレビや雑誌、インター

ネットなどで話題、紹介

された本を読む

0% 31% 32% 35% 29% 0% 33%

6 その他 1 1 24 9 1 0 36 6 その他 33% 2% 7% 5% 6% 0% 6%

3 59 362 189 17 3 633 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問4 問4

合計 合計
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合計 合計

合計 合計



問7　どんな内容の本が好きですか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問7*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問7*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 絵本 1 17 120 55 6 1 200 1 絵本 100% 27% 33% 29% 35% 33% 31%

2 小説 0 21 32 14 0 0 67 2 小説 0% 33% 9% 7% 0% 0% 11%

3
ドキュメント ルポルター

ジュ
0 5 40 22 1 1 69 3

ドキュメント ルポル

タージュ
0% 8% 11% 12% 6% 33% 11%

4 科学もの 0 5 29 23 4 1 62 4 科学もの 0% 8% 8% 12% 24% 33% 10%

5 実用書 0 14 117 66 5 0 202 5 実用書 0% 22% 32% 35% 29% 0% 32%

6 マンガ 0 1 24 9 1 0 35 6 マンガ 0% 2% 7% 5% 6% 0% 5%

7 その他 0 0 2 0 0 0 2 7 その他 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

1 63 364 189 17 3 637 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問8　どのような時に本を読みたいと思いますか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問8*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問8*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1
わからない時があって、本

で調べてみようと思った時
0 11 72 39 3 1 126 1

わからない時があって、

本で調べてみようと思っ

た時

0% 14% 17% 18% 18% 20% 17%

2

映画やドラマなどを見て原

作を読んでみたいと思った

時

0 16 78 31 1 2 128 2

映画やドラマなどを見て

原作を読んでみたいと

思った時

0% 21% 18% 14% 6% 40% 17%

3 時間があるとき 1 32 163 79 6 1 282 3 時間があるとき 100% 42% 38% 36% 35% 20% 37%

4
自分の趣味や研究を深めよ

うとするとき
0 15 104 59 6 1 185 4

自分の趣味や研究を深め

ようとするとき
0% 19% 24% 27% 35% 20% 25%

5 その他 0 3 16 13 1 0 33 5 その他 0% 4% 4% 6% 6% 0% 4%

1 77 433 221 17 5 754 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

合計 合計

合計 合計



子ども読書活動の支援についておたずねします。

問１あなたは子どものころ、家の人や身近な人から本を読んでもらったことがありますか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 よく読んでもらった 1 15 72 28 2 0 118 1 よく読んでもらった 100% 31% 30% 25% 22% 0% 29%

2 時々読んでもらった 0 22 106 42 6 0 176 2 時々読んでもらった 0% 45% 44% 38% 67% 0% 43%

3 あまり読んでもらった 0 9 52 30 1 2 94 3 あまり読んでもらった 0% 18% 22% 27% 11% 100% 23%

4 読んでもらった 0 3 11 10 0 0 24 4 読んでもらった 0% 6% 5% 9% 0% 0% 6%

1 49 241 110 9 2 412 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問２あなたが、自分のお子さんに本の読み聞かせをしていた時期についてお答えください。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 現在もしている 1 37 169 67 1 0 275 1 現在もしている 100% 76% 71% 62% 13% 0% 68%

2 3歳になるまで 0 10 46 21 1 0 78 2 3歳になるまで 0% 20% 19% 19% 13% 0% 19%

3 6歳になるまで 0 2 22 18 2 1 45 3 6歳になるまで 0% 4% 9% 17% 25% 50% 11%

4
小学校低学年（1～3年）ま

で
0 0 2 2 4 1 9 4

小学校低学年（1～3年）

まで
0% 0% 1% 2% 50% 50% 2%

5
小学校高学年（4～6年）ま

で
0 0 0 0 0 0 0 5

小学校高学年（4～6年）

まで
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1 49 239 108 8 2 407 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問3あなたが、自分のお子さんに本の読み聞かせをしていた頻度、あるいはしている頻度についてお答えください。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 毎日 0 9 56 25 4 2 96 1 毎日 0% 19% 23% 23% 44% 100% 24%

2 週に1,2回 0 19 75 33 1 0 128 2 週に1,2回 0% 40% 31% 31% 11% 0% 31%

3 週に3,4回 0 7 44 24 3 0 78 3 週に3,4回 0% 15% 18% 22% 33% 0% 19%

4 月に数回 1 13 65 26 1 0 106 4 月に数回 100% 27% 27% 24% 11% 0% 26%

1 48 240 108 9 2 408 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問1 問1

合計 合計
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問3 問3

合計 合計



問４読み聞かせのほかに、あなたが子どもの読書活動を推進するためにしている、あるいはしていたことは何ですか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問4*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問4*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1
子どもが本を読んだらほめ

る
0 21 122 50 2 1 196 1

子どもが本を読んだらほ

める
0% 23% 21% 16% 11% 9% 19%

2 本のことについて話をする 1 18 71 53 3 1 147 2
本のことについて話をす

る
25% 20% 12% 17% 16% 9% 14%

3 家に本をたくさん置く 1 15 101 54 3 2 176 3 家に本をたくさん置く 25% 16% 17% 17% 16% 18% 17%

4
自分が読書をしている姿を

見せる
0 0 27 24 1 2 54 4

自分が読書をしている姿

を見せる
0% 0% 5% 8% 5% 18% 5%

5
図書館（図書室）に連れて

いく
1 5 85 43 4 2 140 5

図書館（図書室）に連れ

ていく
25% 5% 14% 14% 21% 18% 14%

6
読書会や読み聞かせ会など

に参加する
0 0 19 12 1 1 33 6

読書会や読み聞かせ会な

どに参加する
0% 0% 3% 4% 5% 9% 3%

7 本を買ってあげる 1 30 158 70 5 2 266 7 本を買ってあげる 25% 33% 27% 22% 26% 18% 26%

8 その他 0 2 5 8 0 0 15 8 その他 0% 2% 1% 3% 0% 0% 1%

4 91 588 314 19 11 1027 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問5あなたは、子ども読書活動を進めるために必要なことは何だと思いますか。（１）学校での活動（該当する番号をすべて選んでください。）

問5(1)*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問5(1)*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 教員がほめる・評価する 0 11 59 26 2 1 99 1 教員がほめる・評価する 0% 8% 8% 8% 6% 8% 8%

2 読書の時間の設定 0 37 172 26 7 2 244 2 読書の時間の設定 0% 28% 23% 8% 22% 17% 20%

3 読み聞かせ 1 33 156 64 5 2 261 3 読み聞かせ 33% 25% 21% 21% 16% 17% 21%

4
「調べ学習」など図書館を

使った学習の充実
1 24 126 66 4 1 222 4

「調べ学習」など図書館

を使った学習の充実
33% 18% 17% 21% 13% 8% 18%

5
学校図書室の蔵書や情報機

器の充実
1 9 68 37 2 1 118 5

学校図書室の蔵書や情報

機器の充実
33% 7% 9% 12% 6% 8% 10%

6 学校図書室の開放 0 11 90 44 6 1 152 6 学校図書室の開放 0% 8% 12% 14% 19% 8% 12%

7

ボランティアの受け入れな

ど、学校、家庭、地域の連

携

0 5 36 20 3 2 66 7

ボランティアの受け入れ

など、学校、家庭、地域

の連携

0% 4% 5% 6% 9% 17% 5%

8
学校司書・司書教諭の配置

の充実
0 1 27 25 3 2 58 8

学校司書・司書教諭の配

置の充実
0% 1% 4% 8% 9% 17% 5%

9 その他 0 0 7 4 0 0 11 9 その他 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

3 131 741 312 32 12 1231 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

合計 合計

合計 合計



問5あなたは、子ども読書活動を進めるために必要なことは何だと思いますか。（２）家庭での活動（該当する番号をすべて選んでください。）

問5(2)*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問5(2)*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1
子どもが本を読んだらほめ

る
0 30 139 68 4 1 242 1

子どもが本を読んだらほ

める
0% 25% 20% 18% 12% 9% 19%

2 本のことについて話をする 1 16 109 68 5 1 200 2
本のことについて話をす

る
20% 13% 16% 18% 15% 9% 16%

3 家に本をたくさん置く 1 17 106 58 4 2 188 3 家に本をたくさん置く 20% 14% 15% 15% 12% 18% 15%

4
自分が読書をしている姿を

見せる
0 6 51 40 3 2 102 4

自分が読書をしている姿

を見せる
0% 5% 7% 10% 9% 18% 8%

5
図書館（図書室）に連れて

いく
1 15 114 61 8 2 201 5

図書館（図書室）に連れ

ていく
20% 12% 16% 16% 24% 18% 16%

6
読書会や読み聞かせ会など

に参加する
1 3 38 17 4 1 64 6

読書会や読み聞かせ会な

どに参加する
20% 2% 5% 4% 12% 9% 5%

7 本を買ってあげる 1 34 140 65 5 2 247 7 本を買ってあげる 20% 28% 20% 17% 15% 18% 20%

8 その他 0 0 6 4 0 0 10 8 その他 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

5 121 703 381 33 11 1254 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問5あなたは、子ども読書活動を進めるために必要なことは何だと思いますか。（３）町での活動（該当する番号をすべて選んでください。）

問5(3)*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問5(3)*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 児童コーナーの設置や充実 1 34 183 82 5 2 307 1
児童コーナーの設置や充

実
25% 41% 36% 29% 17% 33% 34%

2
移動図書館車による巡回な

ど身近に本に触れること
1 7 67 82 5 2 164 2

移動図書館車による巡回

など身近に本に触れるこ

と

25% 9% 13% 29% 17% 33% 18%

3
図書館（図書室）職員の充

実
0 5 49 23 3 1 81 3

図書館（図書室）職員の

充実
0% 6% 10% 8% 10% 17% 9%

4 読み聞かせ会などの催し物 1 17 89 35 5 1 148 4
読み聞かせ会などの催し

物
25% 21% 17% 12% 17% 17% 16%

5
ブックスタート活動のはた

らきかけ
0 10 39 13 2 0 64 5

ブックスタート活動のは

たらきかけ
0% 12% 8% 5% 7% 0% 7%

6
ボランティアや指導者の養

成・協力
0 3 25 9 3 0 40 6

ボランティアや指導者の

養成・協力
0% 4% 5% 3% 10% 0% 4%

7
読書に関するイベントの実

施や広報活動の充実
1 6 55 33 6 0 101 7

読書に関するイベントの

実施や広報活動の充実
25% 7% 11% 12% 21% 0% 11%

8 その他 0 0 5 6 0 0 11 8 その他 0% 0% 1% 2% 0% 0% 1%

4 82 512 283 29 6 916 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

合計 合計

合計 合計



問6あなたは子どもの読書に対して何を期待しますか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問6*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問6*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 想像力が養われる 1 45 193 86 8 2 335 1 想像力が養われる 17% 16% 15% 14% 13% 22% 15%

2 表現力が身につく 1 34 141 70 7 1 254 2 表現力が身につく 17% 12% 11% 11% 12% 11% 11%

3 感性が身につく 1 37 142 73 7 1 261 3 感性が身につく 17% 13% 11% 12% 12% 11% 12%

4 語彙が増加する 1 31 145 75 6 0 258 4 語彙が増加する 17% 11% 11% 12% 10% 0% 11%

5 言語感覚が養われる 1 26 115 59 8 2 211 5 言語感覚が養われる 17% 9% 9% 9% 13% 22% 9%

6 知識が増える 1 37 182 87 6 1 314 6 知識が増える 17% 13% 14% 14% 10% 11% 14%

7 論理的な思考力が身につく 0 12 57 30 4 0 103 7
論理的な思考力が身につ

く
0% 4% 4% 5% 7% 0% 5%

8 創造力が養われる 0 23 115 59 6 0 203 8 創造力が養われる 0% 8% 9% 9% 10% 0% 9%

9 読解力が身につく 0 35 170 81 8 2 296 9 読解力が身につく 0% 12% 13% 13% 13% 22% 13%

10 期待するものはない 0 0 6 0 0 0 6 10 期待するものはない 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

11 その他 0 1 8 7 0 0 16 11 その他 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

6 281 1274 627 60 9 2257 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問7　子ども読書活動について、あなたのご意見をお聞かせください。

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 記述あり 0 7 47 20 2 1 77

0 記述なし 1 41 188 84 7 1 322

1 48 235 104 9 2 399

合計 合計

問7

合計



問1　図書室をどれくらいの頻度で利用されますか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 週に数回 0 0 1 0 0 0 1 1 週に数回 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2 週に1回 0 0 4 2 0 0 6 2 週に1回 0% 0% 2% 2% 0% 0% 2%

3 2週間に1回 0 1 12 5 0 0 18 3 2週間に1回 0% 2% 5% 5% 0% 0% 5%

4 月に1回 1 1 6 2 1 0 11 4 月に1回 100% 2% 3% 2% 14% 0% 3%

5 年に数回 0 2 20 19 0 0 41 5 年に数回 0% 4% 9% 18% 0% 0% 11%

6 今は利用していない 0 19 67 33 4 1 124 6 今は利用していない 0% 38% 30% 31% 57% 50% 32%

7 利用したことがない 0 27 110 44 2 1 184 7 利用したことがない 0% 54% 50% 42% 29% 50% 48%

1 50 220 105 7 2 385 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問2　1回の平均滞在時間はどれくらいですか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 30分以内 1 2 26 7 0 0 36 1 30分以内 100% 40% 59% 25% 0% #DIV/0! 46%

2 30分～1時間 0 3 15 16 1 0 35 2 30分～1時間 0% 60% 34% 57% 100% #DIV/0! 44%

3 1時間～2時間 0 0 3 4 0 0 7 3 1時間～2時間 0% 0% 7% 14% 0% #DIV/0! 9%

4 2時間～3時間 0 0 0 1 0 0 1 4 2時間～3時間 0% 0% 0% 4% 0% #DIV/0! 1%

5 3時間以上 0 0 0 0 0 0 0 5 3時間以上 0% 0% 0% 0% 0% #DIV/0! 0%

1 5 44 28 1 0 79 100% 100% 100% 100% 100% #DIV/0! 100%

問3　図書室の利用目的は何ですか？（該当する番号をすべて選んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 目当ての本を借りるため 1 3 12 10 1 0 27 1 目当ての本を借りるため 33% 38% 20% 24% 50% #DIV/0! 24%

2
何か面白い本があれば借り

るため
1 4 34 10 1 0 50 2

何か面白い本があれば借

りるため
33% 50% 58% 24% 50% #DIV/0! 44%

3 調べものをするため 1 0 5 6 0 0 12 3 調べものをするため 33% 0% 8% 15% 0% #DIV/0! 11%

4 本や雑誌を読むため 0 0 5 9 0 0 14 4 本や雑誌を読むため 0% 0% 8% 22% 0% #DIV/0! 12%

5 自習や仕事をするため 0 1 1 1 0 0 3 5 自習や仕事をするため 0% 13% 2% 2% 0% #DIV/0! 3%

6 催し物へ参加するため 0 0 1 2 0 0 3 6 催し物へ参加するため 0% 0% 2% 5% 0% #DIV/0! 3%

7 その他 0 0 1 3 0 0 4 7 その他 0% 0% 2% 7% 0% #DIV/0! 4%

3 8 59 41 2 0 113 100% 100% 100% 100% 100% #DIV/0! 100%

問2 問2

図書館建設に関するアンケート調査　益子町中央公民館の利用についておたずねします。

問1 問1

合計 合計

合計 合計

問3 問3

合計 合計



問4　最もよく利用する図書室までの交通手段は何ですか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 徒歩 0 0 1 1 0 0 2 1 徒歩 0% 0% 2% 3% 0% #DIV/0! 3%

2 自転車 0 0 6 0 0 0 6 2 自転車 0% 0% 14% 0% 0% #DIV/0! 8%

3 バイク 0 0 0 0 0 0 0 3 バイク 0% 0% 0% 0% 0% #DIV/0! 0%

4 自家用車 1 5 35 28 1 0 70 4 自家用車 100% 100% 83% 97% 100% #DIV/0! 90%

5 バス 0 0 0 0 0 0 0 5 バス 0% 0% 0% 0% 0% #DIV/0! 0%

6 タクシー 0 0 0 0 0 0 0 6 タクシー 0% 0% 0% 0% 0% #DIV/0! 0%

7 その他 0 0 0 0 0 0 0 7 その他 0% 0% 0% 0% 0% #DIV/0! 0%

1 5 42 29 1 0 78 100% 100% 100% 100% 100% #DIV/0! 100%

問5　問4で6.今は利用していない。7.利用したことがないと回答された方にお聞きします。図書室を利用しない理由は何ですか？（該当する番号をすべて選んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 開館時間に利用できない 0 10 33 19 5 0 67 1 開館時間に利用できない #DIV/0! 14% 13% 16% 56% 0% 15%

2 読みたい本や雑誌がない 0 5 25 19 1 0 50 2 読みたい本や雑誌がない #DIV/0! 7% 10% 16% 11% 0% 11%

3 借りたり返したりが面倒 0 15 49 15 0 1 80 3 借りたり返したりが面倒 #DIV/0! 21% 20% 13% 0% 50% 18%

4

本や雑誌は自分で買うか人

やレンタルショップで借り

る

0 18 44 19 1 0 82 4

本や雑誌は自分で買うか

人やレンタルショップで

借りる

#DIV/0! 26% 18% 16% 11% 0% 18%

5

インターネットやスマート

フォンのアプリで間に合っ

ている

0 9 26 9 1 0 45 5

インターネットやスマー

トフォンのアプリで間に

合っている

#DIV/0! 13% 10% 8% 11% 0% 10%

6 その他 0 13 73 35 1 1 123 6 その他 #DIV/0! 19% 29% 30% 11% 50% 28%

0 70 250 116 9 2 447 #DIV/0! 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問6　現在の図書室の要望等ございましたら、ご記入お願いします。

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 記述あり 0 6 34 21 1 0 62

0 記述なし 1 42 183 82 7 1 316

問4 問4

合計 合計

問5 問5

合計 合計

問6



新図書館のサービスや設備等についておたずねします。

問7　新図書館に充実してほしいサービスは何ですか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問7*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問7*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1

持ち込んだパソコンやス

マートフォン等がインター

ネットに接続可能になる

サービス（Wi-Fi設備）

1 37 148 70 6 1 263 1

持ち込んだパソコンやス

マートフォン等がイン

ターネットに接続可能に

なるサービス（Wi-Fi設

備）

33% 33% 29% 26% 27% 33% 28%

2

調べものや図書館内にある

図書の案内相談（レファレ

ンス）の充実

0 12 69 53 3 1 138 2

調べものや図書館内にあ

る図書の案内相談（レ

ファレンス）の充実

0% 11% 13% 20% 14% 33% 15%

3 開館時間の拡大 0 14 50 30 3 0 97 3 開館時間の拡大 0% 13% 10% 11% 14% 0% 11%

4
公共施設などで本の返却が

できるポスト
1 27 120 52 4 0 204 4

公共施設などで本の返却

ができるポスト
33% 24% 23% 19% 18% 0% 22%

5
お年寄りや障害者に対する

対面朗読サービス
0 4 17 8 1 0 30 5

お年寄りや障害者に対す

る対面朗読サービス
0% 4% 3% 3% 5% 0% 3%

6
イベントやおはなし会、各

種展示などの充実
1 15 76 37 4 0 133 6

イベントやおはなし会、

各種展示などの充実
33% 14% 15% 14% 18% 0% 14%

7 その他 0 2 36 18 1 1 58 7 その他 0% 2% 7% 7% 5% 33% 6%

3 111 516 268 22 3 923 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%合計 合計



問8　新図書館に充実してほしい図書などは何ですか。（該当する番号をすべて選んでください。）

問8*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問8*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1
大人向け図書（料理・旅行

等の実用書）
0 24 112 53 4 1 194 1

大人向け図書（料理・旅

行等の実用書）
0% 12% 10% 10% 11% 13% 10%

2
大人向けの図書（小説・読

み物など）
1 16 85 48 4 1 155 2

大人向けの図書（小説・

読み物など）
17% 8% 8% 9% 11% 13% 8%

3
社会人向け（ビジネス）の

図書
0 15 72 40 2 0 129 3

社会人向け（ビジネス）

の図書
0% 8% 7% 8% 6% 0% 7%

4 辞典・学術専門書 0 6 38 22 1 0 67 4 辞典・学術専門書 0% 3% 3% 4% 3% 0% 4%

5
郷土・地域資料などの専門

書
0 6 27 19 1 1 54 5

郷土・地域資料などの専

門書
0% 3% 2% 4% 3% 13% 3%

6 子ども向けの図書（絵本） 1 36 174 80 4 1 296 6
子ども向けの図書（絵

本）
17% 18% 16% 15% 11% 13% 16%

7
子ども向けの図書（調べも

の本）
1 22 131 58 5 1 218 7

子ども向けの図書（調べ

もの本）
17% 11% 12% 11% 14% 13% 12%

8
子ども向けの図書（読み

物）
1 20 136 65 5 1 228 8

子ども向けの図書（読み

物）
17% 10% 13% 12% 14% 13% 12%

9 中高生向け図書 1 11 72 33 3 1 121 9 中高生向け図書 17% 6% 7% 6% 8% 13% 7%

10 外国語本 0 5 22 12 1 0 40 10 外国語本 0% 3% 2% 2% 3% 0% 2%

11 雑誌 0 10 60 24 2 1 97 11 雑誌 0% 5% 6% 5% 6% 13% 5%

12 新聞 0 3 20 4 1 0 28 12 新聞 0% 2% 2% 1% 3% 0% 2%

13 CD 0 10 50 20 1 0 81 13 CD 0% 5% 5% 4% 3% 0% 4%

14 DVD 1 12 76 37 1 0 127 14 DVD 17% 6% 7% 7% 3% 0% 7%

15 その他 0 2 11 9 1 0 23 15 その他 0% 1% 1% 2% 3% 0% 1%

6 198 1086 524 36 8 1858 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問9　新図書館に電子書籍（パソコン、スマートフォンなどでインターネットからダウンロードするなどをして読む書籍）が導入された場合、あなたはどの資料を利用されますか？（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 紙の図書を借りる 0 6 42 25 1 2 76 1 紙の図書を借りる 0% 13% 20% 26% 17% 100% 21%

2 電子書籍を借りる 0 11 25 10 0 0 46 2 電子書籍を借りる 0% 24% 12% 10% 0% 0% 13%

3 両方活用する 1 15 96 41 5 0 158 3 両方活用する 100% 33% 47% 42% 83% 0% 44%

4 わからない 0 13 43 21 0 0 77 4 わからない 0% 29% 21% 22% 0% 0% 22%

1 45 206 97 6 2 357 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

合計 合計

問9 問9

合計 合計



問10　新図書館では、様々なスペースや機能を考えていますが、あなたが期待するスペースは何ですか？（該当する番号をすべて選んでください。）

問10*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 問10*複数回答 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1
屋内でゆっくりくつろいで

閲覧できるスペース
1 36 169 78 3 2 289 1

屋内でゆっくりくつろい

で閲覧できるスペース
10% 16% 15% 16% 9% 22% 15%

2
屋外でゆっくりくつろいで

閲覧できるスペース
1 15 90 35 3 1 145 2

屋外でゆっくりくつろい

で閲覧できるスペース
10% 6% 8% 7% 9% 11% 8%

3
自習・仕事できるスペース

（学習室）
1 22 123 64 6 1 217 3

自習・仕事できるスペー

ス（学習室）
10% 10% 11% 13% 18% 11% 12%

4

子どもに読み聞かせができ

るスペース（子どもと話せ

るスペース）

1 29 147 65 3 2 247 4

子どもに読み聞かせがで

きるスペース（子どもと

話せるスペース）

10% 13% 13% 13% 9% 22% 13%

5
児童用トイレや授乳・おむ

つ換えができるスペース
1 35 145 58 4 1 244 5

児童用トイレや授乳・お

むつ換えができるスペー

ス

10% 15% 13% 12% 12% 11% 13%

6

図書館の様々なイベントや

町民が読書会を行うことが

できる会議室・集会室

1 6 27 22 1 0 57 6

図書館の様々なイベント

や町民が読書会を行うこ

とができる会議室・集会

室

10% 3% 2% 4% 3% 0% 3%

7
飲食できるスペース（飲食

店舗含む）
1 28 129 53 2 1 214 7

飲食できるスペース（飲

食店舗含む）
10% 12% 12% 11% 6% 11% 11%

8 自動販売機スペース 1 31 113 36 4 1 186 8 自動販売機スペース 10% 13% 10% 7% 12% 11% 10%

9
グループで話すことができ

るコミュニティスペース
1 12 60 32 3 0 108 9

グループで話すことがで

きるコミュニティスペー

ス

10% 5% 5% 7% 9% 0% 6%

10
ギャラリーや展示やイベン

トができるスペース
1 5 34 20 2 0 62 10

ギャラリーや展示やイベ

ントができるスペース
10% 2% 3% 4% 6% 0% 3%

11
荷物を預けることができる

ロッカースペース
0 11 47 24 2 0 84 11

荷物を預けることができ

るロッカースペース
0% 5% 4% 5% 6% 0% 4%

12 その他 0 1 14 4 0 0 19 12 その他 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

10 231 1098 491 33 9 1872 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%合計 合計



問11　新図書館に多種多様な閲覧席を考えていますが、あなたが利用したいと思う閲覧席はどちらですか。（1つ選び、〇で囲んでください。）

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 1人掛けの席 0 29 135 69 6 2 241 1 1人掛けの席 0% 64% 67% 76% 100% 100% 69%

2
多人数（4人～5人程度）の

席
1 16 68 22 0 0 107 2

多人数（4人～5人程度）

の席
100% 36% 33% 24% 0% 0% 31%

1 45 203 91 6 2 348 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

問12　新図書館について、あなたのご意見をお聞かせください。

10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 合計

1 記述あり 1 8 63 38 1 1 112

0 記述なし 0 38 157 66 7 1 269

問11 問11

合計 合計

問12



問7　子ども読書活動について、あなたのご意見をお聞かせください。

意見

大切だと思います。朝の読書時間など、私が小学校の時あり、たくさんの本を読んだのを覚えていま

す。家庭内での読書は集中できずにつづかないので10分でもあればいいなとおもいます

ぜひ移動図書館車をお願いしたいです。親は仕事で連れて行きたくてもなかなか連れていけません。

又は子どもが行くための手段にバスなど

本を読むことがエライという感覚ではなく、楽しい、面白いなど、感情、感想を共有したりして読書

へ興味が出たほうがいいと思う

本が好き、本がどんな良いものかを小さい時から子どもたちには知ってもらいたい。また、大人も本

を読みたい、調べたいと思うときはある。今はネットというものがあり読書というものがなかなかで

きないが、本を手に取り、読む行動に意味はあると思う

かたつむりの会の活動や学校の読み聞かせボランティアなど、十分充実していると感じている。家庭

内での読書活動が一番であってあまり家庭外に求めるものではないと思う。

（茂木図書館をみているとカフェを含めいつも子どもも大人も人が少ないことが気になる。益子で同

じことをしてもどうかと思う）ｐ6問12として扱ってください。

図書館はいかないとおもいます。

私自身、親は多忙で毎日読み聞かせは出来ませんでしたが、それでも好きな本は数冊あります。大人

になって買いなおしたり、息子たちにもよんでいます。それは夢でもあり共感できてうれしいです。

読書が自宅、園、学校、図書イベントだけでなく、昔の紙芝居みたいな自由な場所でやっていてもい

いと思います。形にこだわることはないとおもいます。メディア、ゲームばかりのいま、形より、

質、量だとおもいます。どれだけ本の世界にふれられるか。（でもいまはどうしたら安心安全に暮ら

せるかを考えるべきです）

大人が強制的に本を読むようにするのは良くないと思うが、子どもたちが習慣的に本を取るような機

会や時間を多く作ることが大切だとおもう。

本の読み聞かせは良いとおもいます

読書を通じて豊かな想像力、創造力、思考力、相手を思いやる心を育んでほしいと思います。

自分があまり本を読んだりしないので、時間もないので、本のソムリエのような方がいてくれて、お

すすめの本を選んでくれて、借りられる（届けてくれる）システムがあったらいいなと思います。次

は図書館に行ってみようとなるようなサービスがあったら活用したいです。

自分自身読書が好きではなかった。

学校で借りる本で興味があるものは読んでいたのでどんな本があるとかコーナーごとに本がおいてあ

るとか、子どもに伝える。子どもが分かりやすく並んでいれば興味に沿って本を読むようになるのか

なと思います。

子どもが好きにならなければ意味がないと考える。子どもの好きを引き出す環境づくりとして大人は

準備が必要

自分がこどもの時はあまり読書がすきではなかったけれど、大人になって本から学ぶこと、感じるこ

ととても大事でもっと子供の時に読んでいればよかったと思うから、自分の子どもには積極的に本を

よむ機会をあげたい



言葉、感情、表現力がたかめられる。人生をより深いものとする

本は世界を広げてくれる。子どもの読書活動に賛成だ

本を読むことにより自分がしらないということを知ることが出来る。そのことにより学ぶということ

を知ってほしい。

家庭や学校外での知識が身についていいと思います。

知識が身についていいと思います。

図書館では静かにしないといけない場所なので子どもを連れて行きにくい

図書館の存在がとても重要。ただしコロナ禍なので従来通りでは通いたいとは思えない

行くのが楽しくなるようなきれいで楽しい図書館ができるといいです

楽しく明るい場所づくりをしてください

こどもが赤ちゃんに読み聞かせを良くしてくれている。大人が子供に読み聞かせるのもいいけど子ど

も→子どももいいとおもう

こどもが本を読まなくなるタイミングに読書の継続につながる手助けがあると良いとおもいます。そ

れには本のこと、その子供のこと、両方を知っている大人がいる居る図書館の存在が不可欠だと思い

ます。それとともに、その子供のことを知っている大人のいない図書館も通える範囲内に存在してい

てほしいです。（なんでも把握されたくないという年ごろに）選択肢があること

子どもの知能向上につながるのでとてもありがたい

色々な分野の本を読んでいろんなことを知ってもらったり興味の幅が広がってくれると嬉しい

小さい頃から本は読み聞かせをすると良いと聞きますが具体的にどんな風に良いのか、どういう流れ

で一人で本を読むようになるのかわからないです。

読書の楽しさを知り、本をたくさん読む子に育ってほしいとおもいます。

益子町に転居して、図書館がないので真岡市や茂木町の図書館に行っています。益子町中央公民館図

書室には行った事がないので、行ってみようと思いました。

益子町に図書館が出来ることを楽しみにしています。

公民館の図書館には何度か訪れましたが、狭く、学習コーナーの近くに子どもの絵本が並んでゆっく

り過ごすことが出来ずにいました。また、だれもが靴を脱いで入室するというのも何となく気が引け

て、結局は隣町まで行くことがほとんどでした。新設していただけるのなら、読む（利用する）人の

年代や利用理由などに合わせて館内のコーナー分けをはっきりしてもらえると何度も足を運びたくな

ると思います。素敵な施設ができることを期待してます。

児童コーナープレイルームを設けるとより図書館が身近に感じられると思う

子どもによって好きな本は（好きなことに対する必要な本）はちがいます。知識が欲しい時、暇なと

き、いやなことがあった時、コミュニケーションの手段としての、本はとても良い。

益子に来た時、子どもが生まれたとき、益子に図書館がないことにがっかりした。益子に図書館がで

きるのは楽しみにしています。

本に触れる機会がたくさんあり読書が楽しいと思える子どもが増えたらよいとおもう。ただ本が嫌い

な子どもが「悪」という空気は避けたい

札幌出身で地元の図書館では司書の方のおすすめコーナーがあり、その月の司書さんの個性が出てい

て面白かったです。子どもが興味を引くテーマで月ごとに特集コーナーを作ったりそのコーナーにつ

いての感想を自由に書けるボードやノート等を設置し、いろいろなきょぷみの引き方を提案するのは

どうでしょうか



幼稚園や保育園での読み聞かせ、小学校での読書時間は本にふれる良い機会だと思います。自宅にた

くさん本を買っておくのは何を選んでよいかわからない。置く場所や経済的にも限界があるので私は

図書館を利用しています。益子町の図書室は小さくスペースも小さいので真岡図書館や茂木町のふみ

の森をよく利用します。特にふみの森はスペースが広く、蔵書も多くキッズスペースやカフェも併設

されており、夫もつれて家族みんなでおとずれても一日楽しめました。テレビやインターネットから

離れ、文字や絵をゆっくりたのしめる空間が益子町にできることを期待しています。

もっと図書、本がみじかにある環境にしてほしい。みんなが、あんなおもしろい本があるんだぁ。と

ふれられる地区にしたい。

私自身、子どものころ本を読んでもらえなかったので、はじめはどう読んでいいのかわからなかっ

た。子育て支援の先生の読み聞かせを聞いて学びました、絵本もあまり買っていなかったので、少な

い本を何回も読んでいるうちに、子どもが自分で本を開きよんでいました。今思うとたくさん本があ

るより、繰り返し同じ本を読むことで自然とほんがすきになったのかなと思います。（今は太君本を

読む読書好きな子になりました。）ブックスタートでもらった本はやぶけてボロボロですが今でも読

んでいます。幼稚園や保育園で読み聞かせの時間を毎日作ってよんでもらえるといいなと思います。

大型本で見せながらだと楽しいだろうなと思います。紙芝居ンも子どもはとってもキラキラした目で

見入っているなとおもいます。

読書を通してまだまだ知らない世界がある事を知っていもらい将来のやりたいことを見つけるきっか

けになって夢を持ってもらいたいと思います。

子どもにいろいろな本を買ってあげていますが、マッシのような補助があるとありがたいです。まし

コッコハウスのような子どもが集まりやすい場所にもっと本を置いてほしい。今も絵本とかあると思

いますが、小学生向けの本や図鑑などが気軽に手に取れる場所があると良い

本を読むと想像力がつくし、自分で日記を書くようにもなりました。もっといろんなジャンルの本が

ちかくにあるといいなと思います。

毎日私が言わなくても絵本を手に取り、朝あら夜まで絵本を読んでいます。気に入った本は何度も読

むのでお気に入りの絵本が見つかるように図書館へよく連れて行きますが移動図書館ｇかわいい車で

走ってきてくれたら子どもたちも夢が広がり、本を読まない子も興味を持つのではないでしょうか？

私が子どもの頃は小学校に移動図書館が月に1回来てくれて中に乗り込んで本を探すのがドキドキワク

ワクした思い出があります。

想像力、語彙の増加、言語感覚、知識、創造力、読解力をみにつけさせるためにも大切だと思う

私より本が好きになって欲しい。（問6の1～9で選んだこと）こういったことを身に付けてほしい

これまでの問にほめる、評価するなどはいっていますが、このような考え方では子どもは読まないと

おもいます。楽しい。や、いやされる。などが本を読みたいと思うのでは？読ませようという思いが

出すぎです。このアンケートを作成した時子どもが本を読んでいる姿を思い浮かべましたか＞どのよ

うな目線でアンケートをつくりましたか?根本から考え直した方が良いと思います。

図書館は静かにしないといけないのでなかなか子どもをつれて長居したり十分に利用することがむず

かしい。キッズコーナーがあれば声を出して読んだり、楽しく本を選んだりできるとおもいます。ぜ

ひ益子町に楽しめる図書館を！！

以前は益子町の図書室を利用していたが勉強スペースと近いので気を使ってしまう。今は広々とした

ふみの森を利用している。子どもが幅広く本を手に取れるよう司書さんからのおすすめみたいなのも

あるとよい



小さい頃から本を読む機会を多く与えて成長していく課程のなかでも本を読むことが生活のなかで当

たり前のように習慣づけていけばよいのではないかと思います。

読書することでいろいろな知識を増やし自分に生かしていってほしいので自分からいろいろな本を読

書したと思えるようになって欲しい。

こどもには積極的に本を読んで惜しい

子どもたち一人ひとりの興味関心は多種多様かとおもうのでその子どもたちの興味関心に寄り添うこ

とができるよう様々なジャンルの本に触れる機会があると良いのかなと思います。

家にある絵本は自由に持ち出して触れてます。（1歳半の子）家に絵本が届いてその場で読むようにし

てます。触れる機会が多い方が読む回数も増え、読む回数が多いといろんな力が養われると思いま

す。

本が好きな人になって欲しいのでそのきっかけがもらえたら幸いです。

子どものころ本をよんでもらった記憶は大人になってものこっているのでこれからも読み聞かせをし

ていきた。

こどもにはたくさん本を読んでもらって好きになってもらいたい

まずは家庭での読書活動、本を好きになることが大切だとおもう

読書によって身についたものは一生自分の宝になるので本が好きな子になってほしい。

幼稚園帰りに本を借りに行ける図書館ができたらすごく便利だと思います。

読書を通して子どもの感性や想像力を磨いてほしいです。また、本を通して様々な疑似体験をして

様々な考えに触れてもらえればと思います。

こどもに読み聞かせをすることでふれあえる時間になるとおもう。一緒に共有できる時間になれる

以前より子どもが本にふれる機会が減っているので（youtubeや動画配信など子どもが楽しめるもの

が増えているため）家庭、教育機関と町で機会を増やしていけたらいいです。

たくさん本をよむ子になってほしい

読書は良いと思う。私は嫌いだが子どもにはしてもらいたい

想像力や感情など勉強になるので絵本は必ず読んでいます。

明るい図書館にしてほしいです。町の図書館は暗いイメージで最初に入るとき「ここが図書館なのか

な？」と思ってしまいました。（他県から引っ越してきたので余計そう感じたのかもしれません）

興味をもって読むならマンガから入ってもいいと思う

本を読もうとする環境を作ってあげることが大切。興味がもてるよう働きかけが必要

ネット時代でも本に触れられる機会は積極的に作っていくべきだとおもいます。

本を読むことはとても良いことだと思うのでぜひ読書をさせたいとは思っていますがなかなかできま

せん。子どもたちには音読を上手にさせたいと思っていますが、読んでも読んでもへたくそです。音

読を上達させるにはどうすればいいのか知りたいです。

読書は人生の選択について大きな影響を持つとおもいます。また国語力が身につくとおもうので自己

表現も高まり、自己肯定感を獲得することもでき、自分自身を大切にし、また周囲を理解する力もつ

き、他人へ尊敬の念をもつことが出来るようになると思う。とくに子どもの頃にどのような本に出合

うかは大切だと考える（活字、漫画に限らず）

本を百冊よむことを小学校で取り組んでいたのが記憶にのこっているので、もう取り組んでいるのか

もしれないが、小さいうちからやると本を好きになるかもしれない。



本を選ぶ際にPOPでかんたんに紹介文をつけて興味をもたせる。人気のシリーズ等はわかりやすい場

所に配置する。そこで座って読みたくなるようなかわいいキッズスペースを作る。

幼稚園にも読み聞かせのサークルがあり、絵本の貸出も行っています。絵本に触れる機会が多くあり

たいです。

ただ読んでいるだけでなく、子どもたちに問いかけながらわいわいと楽しく一緒に本と触れ合ってい

ければいいなと思う。

小さい頃から本に興味をもつよう、本を身近なものにする。本にたくさんふれさせるような活動をし

てあげたい。

2歳の子どもがいるが家では本を読もうとしない。どうしたら読むようになってくれるのか絵本嫌いな

子ども興味を持ってくれる本はあるか、など本のことで相談できるような司書がいてくれるとありが

たい。

映像作品よりも本を読んでほしい

私は昔読み聞かせを頼まれ、小学生たち、親子にお話しの時間をもちました。本の世界は素晴らしい

生きる力を養われます。楽しく豊かに読み手が読めば子どもたちは本がとても好きになります。仕事

でも本を大切に読んできましたがこれからも読書活動が広がればいいと願います。

自分が子どもの頃もよく図書館を利用していたので町での本を充実してほしい。



№意見

開放感のある図書館がいい

図書館で行う学童保育のような仕組み、移動図書館車、図書館行ける巡回バスを強く希望で

す。

子どもたちが図書館へ行けるしくみをつくらないと親が連れていけるときしか行けません。

ふみの森のような開放的な感じだと子どもも行きたがります。

瀬戸内市民図書館がまさにそうだと思いました。

昔ながらの図書館ではなく、子どもが行きたいと思えるような外装が良いかと。また、特色を

付けることによりたくさんの人に知ってもらえる。

今のままで十分なので新図書館の建設は反対です。ボランティアの方が支えててくださってあ

りがたく思います。

ほとんどの住民が近隣の図書館へ車で行けるのとおもうので必要ない。自習室は公民館で工夫

して設備すればよいと思う

電子書籍はいいと思います

図書館は欲しいけど今じゃない

具体的にアンケートしてくれるのはいいけれど、財源確保、収支についてもっとわかりやすい

ところで明確に情報を出してからアンケートしてほしい。コロナ禍でうまくいくかわからない

のに進んでいるのがフシギ

いまは子どもが少ないのにお金の使い方を考え直して

今ある図書室、学校の図書室などの使い方を考えてしっかり具体的なことをすればいいと思

う。5,6年たってからでも遅くないと思うけど…

明るく開放的で誰でも気軽に立ち寄れる施設になってほしい

小さい子はどうしても静かにすることができないので小さい子が絵本などを読むスペースを特

別に設けて、学生が読書をしたり学習したりするところなどとは分けてほしい

学習室があると最高です。

きれいなトイレがあると最高ですね。益子町生涯学習課のみなさま頑張ってください。

光がたくさん入る開放的で魅力的な図書館を期待しています

あまり大きすぎず新型コロナ対策も十分にとれるよう、安心して使用できる空間であってほし

図書館＝静かというイメージがあり、子連れでは行きにくい。静かなスペースと分けられれば

子連れでも公園に行くような感覚で行けるようになると思います。

赤ちゃんからお年寄りまで快適に過ごせるような、町民が多目的に利用できるような図書館が

出来たらうれしいです。

益子町は焼き物や物を作る方が多くいらっしゃると感じます。そういった展示の場所を増や

し、本を借りるだけでなく、芸術に触れる場所であってもいいのかと思います。

ワクワクするようなエンタメ要素を入れた図書館が良い。映画上映、子供の遊び場、温泉など

楽しみにしています。せっかくアンケートで読み聞かせについて考える機会をもらえたので

近々中央公民館図書室で子どもの本を借りて読みたいと思います。

問12　新図書館について、あなたのご意見をお聞かせください。



他ではあまりないような種類のものを充実させてほしい

図書館の利用を楽しみにしています

文化を残し未来をつなぐことが出来る場所

お金をかければ良いものができるが、工夫次第でお金を掛けなくても良いものが出来る。何の

ため、誰のため、目的が大事。夢や希望、将来の子どものための税金で良いものを作ると信じ

ています。

図書館に本を置いてある本によって、益子町はどういうまちにしたいのかという姿勢が分かる

と思う

図書館という名のゆったりと文化的な時間をすごせるようなスペースのある建物が理想です。

隣接する市町に十分な施設があるので財政的に苦しくなるくらいなら建設は急がずにいてほし

いです。子どもの太刀の借金が増えたりするのは困る。それよりも子どもたちが本に興味をも

ち、たくさん読める仕組みに注力していただきたいです。

町外の方からも「この町に住みたい、移住したい」と思ってもらえる魅力的な図書館になるよ

うに期待しています。益子町のコミュニティセンター的な、情報発信をする場所になってほし

いです。居心地の良さも重視していただきたいとおもいます。

席には大きめの机がほしいです。自分の子ども時代、複数の図書館をはしごして月100冊は読み

ました。ぜひ益子町にもそれが可能になる図書館を作ってください。

必要ない

子どもがいるため新図書館にとても期待しています。子どもたちにとって図書館がきれいで明

るいイメージの空間になるとおのずと本も好きになってくれるのではないかと思います。

明るく広々とした空間。本が読みたくなる図書館にしてください

小さな子どもが騒いでも大丈夫なスペース

飲食が可能な環境を設けた場合や小さな子供を連れて利用した際に静穏性がうしなわれないス

ペースの設置を願います。男性トイレにもおむつ交換台の設置

気軽に立ち寄れる空間を楽しみにしています。

小さな子供たちが気兼ねなく過ごすスペース。読み聞かせや紙芝居を週一回行うなど、大声を

だしても大丈夫な図書館だと利用しやすい。

ワークスペースを作ってほしい（イベントスペース）

↑押し花、工作、おもちゃ作成などボランティアイベントで図書館に来るのが楽しくなるよう

なイベントを企画してほしい

町だけでなく民間と一緒に運営している図書館も全国にはあると思うが、ありきたりでなく折

角新しくつくるのなら差別化したものになること（益子らしさを生かした）を期待していま

清潔感があり、周りと近すぎない距離で読書できるスペースが欲しいです。図書館が出来たら

子どもと利用するのを楽しみにしています。

コスト面で維持可能な範囲で、華美にならに図書館

読書は個人でするものなので、図書館は一人でゆっくり過ごせる場所を希望。調べものや学習

等、話す必要のある作業は独立した別のスペースがあると良いと思います。

コロナ禍のなかでも密が発生しな空間づくりを希望します。



利用しやすい立地や駐車場が広く止めやすくしていただければ立ち寄りやすく感じて「行こ

う」って気になると思います。

問10にあげたようなことを実現させ、もっと身近に（生活の中に入りこんだ存在）なってほし

い。

子どもたちが友だちを誘い合って行きたくなるような場所。広い駐車場がある。一刻も早く建

複合施設のなかに図書館があるほうが良い。広く町外の人にも利用できるものが良い

環境にやさしい施設（木造、エネルギー）

魅力ある図書館が出来ることを期待しています。

カフェを併設してください

子どもと一緒に過ごせる施設にしてほしい

楽しみにしています。

本当に楽しみにしています。蔵書冊数を充実させてほしいです。子育て中の人に使いやすい工

夫があるとうれしいです（電子書籍の充実、館内公園等）

益子町に早く図書館が出来ることを希望します

他市町村から見てすごいと思われたり、益子の図書館はおしゃれとうらやましがられるような

のはいらないです。少ない冊数、貧相な設備で構わないので町民が行きやすい、居やすい図書

現在の新しい絵本や児童書だけでなく、東京こども図書館の推薦にあるような、古い図書も取

り揃えていただきたい。現在、真岡の図書館を利用させていただいているが、良書だとして

も、古びてシミだらけ、ほこりくささを感じているので良書を新しい本で読むことができると

高校、大学時代、自主学習のためよく図書室に通いました。学習室が充実すると良いなと思い

ます。

楽しみにしています。赤ちゃんからお年寄りまで、通うのが楽しみになるような、また中高生

が活用したくなるような新しい図書館を希望します。

子どもたちが自ら行きたくなるような図書館にしてもらえたらうれしいです。

読んだ（借りた）本を記録できる手帳みたいなものがあれば、子どももどれだけ本を読んだか

わかりやすくたまっていくと嬉しいと思う。たくさん読みたいと思ってくれると思う。

広くゆっくりと本を選び、読めるスペースを作っていただきたい。

本だけでなく、いろいろなスペースが欲しいです。

明るく清潔感があり、入りやすい場所になると嬉しい。本がもっといっぱいあるとうれしい。

みんなが行きたくなる場所、老若男女みんなが集まる日本一の図書館。益子は観光地なのに何

もない。だから今までにないすごい図書館をつくってほしい。子どもブース、大人ブース、学

生ブース、漫画喫茶のようなブース、近未来図書館がほしい。

みんなが行きたくなるワクワクするような図書館ができると良いとおもいます

休日に図書館にいって、様々な年齢層、好みの違う家族構成であっても全員が単占めるような

工夫があったら、行く機会が増えると思います。

年齢によってスペースを分けた方が使いやすいです

あまり読書をしない人でも行けば読みたい本が見つかる、本棚にゆとりがあり、探しやすい図

書館であってほしいと思います。



小さい子だけのスペースと学生の個室（仕切りありのスペース）があると良い。小さい子はど

うしても大きな声をあげてしまうので別スペースがあるとよい

小さい子とかはずっと静かにしていたり、本を読んだりすることが出来ないと思うので時々、

気分転換ができるよう、パズルやブロックをしたりするスペース。飲食スペース。外で遊べる

遊具などがあるといいと思います。小さい子から小中学生まで遊べるものがいいです。

私はもっと子供にとって行きやすい、過ごしやすい図書館があればいいと思います。

静かにしなきゃいけないと気を使わず、楽しく本と触れ合える場所があれば子どもと本の距離

が近くなると思います。

『ライオンとしょかん』のような、本に囲まれたスペースでの読み聞かせができる児童書コー

ナー

益子に引っ越す前は毎週図書館に子どもと行きました。今はそれが出来ません。我が子は発達

障害で、どうしても声が出てしまいます。そんな子でも行きやすい図書館、受け入れてくれる

那須塩原のみるるのように大人から子供まで過ごしやすい図書館や、ふみの森のように2階に

キッズスペースがあり、赤ちゃんや小さな子を連れてきても気にならない図書館がいいです。

広々とした施設

みんなが行きたいと思うような図書館に！！リラックスできる明るいイメージが良いです。

子ども、特に赤ちゃんから幼児などの、声を我慢できない子がいても楽しめるように、そうい

う親の逃げ場になるような場所がほしいです。

本離れの子どもたちが利用できるよう、子どものスぺ―ス（おしゃべりできるような）をつ

くってほしい。

益子らしい焼き物やお洒落なカフェ、岩村かずおさんの世界観を出した素敵な図書館にしてほ

しいです。

学童のような、学校が終わってから1時間でも利用できると良いなと思います。

益子町に図書館ができたら、いっぱい利用したいので、駐車場など出入りがスムーズにできた

ら良いなと思います。駐輪場もあってほしいです。

広く、明るく、子どもがまた図書館に行きたいと言う図書館にしてほしい。子どものスペース

は椅子ではなくそのまま床に座れるようになるといいなと思います。

益子の道の駅のような、お洒落な感じにしてほしい。清潔で明るい雰囲気、カフェ的な（従来

の古い感じのイメージの図書館ではなく）

キッズスペースがあると助かります。

今の時代に不要なものと考える。電子図書館をを増やした方が良い

気軽に行ける（本を借りる予定がなくても立ち寄れる）施設になれば活気が出て町にとってプ

ラスになると思うので、スターバックスコーヒーやそれに類似する人気のカフェが併設される

と良いのではと思います。

親子で本が好きで、図書館を利用させていただいております。子どもから大人まで各年代、そ

して支援の必要な高齢者や障害のある方まで、みんなのニーズに応えた新図書館でたくさんの

本にふれていくことができることを楽しみにしております。

子ども（未就学児や乳児）を気軽に連れていけるような図書館にしてほしい。また、今の時

代、衛生面にも配慮して安心して本の貸し借りができるような図書館になってほしい。



子どもと読んだり選んだりできるといいので、その場で少しうるさくしてしまっても周囲に迷

惑にならないようににぎやかなエリアと静かなエリアに分けられるといいと思います。

益子町にあれば、もっと子どもたちを連れて利用したいです。

1人1つの机といすがある個室があると良い

茂木町のふみの森みたいな感じが良いです。

充実した数の図書と貸し出しの手続き簡素化、電源使用可能な自習スペースなどがあると利用

したいと思います。

子どもと一緒での利用が多いので子どもと一緒でも利用しやすい環境で、また行きたくなるよ

うな図書館にしてもらいたい。

木のぬくもりを感じる開放的なスペースと良いです

Wi－Fi設備があると利用する人が増えると思います。

図書館以外の機能もある図書館があったらよい（カフェ、ミニ公園、町役場）静かに個室等で

じっくり本を読むスペースと少し雑多ながやがやできるオープンスペース（BGMがあるよう

な）2種あると良いと思います。静かすぎる図書館は息が詰まりそうなので

図書館がないので茂木町に行っていました。期待しています。

今の図書室は子どもを連れていくと心苦しいので新図書館建設は大賛成です。身体障害のある

息子とちょろちょろする幼い息子、本を読む宿題が出る娘を連れてゆったり過ごせる図書館が

できたらたくさん利用したいです。完成を楽しみにしています。

広々とゆっくり落ち着ける場所になるといい

小さい子どもを連れて行っても他の方の迷惑にならないスペースがほしい。男性トイレにもお

むつ交換台を設置してほしい。

小さな子供がいると声を出したり動いたりして、他の利用者の方に気を使うのでキッズスペー

スをしっかり分けて、子どもがゴロゴロしながら本を読めたり、居るだけで楽しい気分となる

ような空間づくりをしてほしい。中高生にとって、集中して勉強できるようなスペースなど、

それぞれ世代にあった、それぞれの世代が行きやすい場所づくりをお願いします。

小さい子も楽しめる図書館が良い

遊具も少しあってほしい

アンケートを参考に頑張ってほしい

明るい図書館にしてほしい。かわいいキッズスペース希望

町のコミュニティスペースとなるような空間づくりに期待

ソファー席など、飲み物などを飲みながらリラックスして本が読めるといいと思います。

よく議論していただいて、中途半端な設備にしないでほしいなと思います。

図書館建設するには広さが必要。ましコッコハウスと駅の児童室、役場の福祉課と駅の保健セ

ンター、ばらばらにするのではなく、ある程度まとまりを考えて整備しないと利用者も増えな

いのではないか。今の図書室でも受付に誰もいない時がある。それが悪いことではないが、人

が足りないのに建物や施設ばかり増やしても充実した施設にはならないと思う。

行ってみたいと思わせるようなお洒落な空間が良いと思います。

多様なニーズに応えられるような場所があると良いと思います。



窓を大きく広く、景色も楽しめる建物での本と向き合える時間は最高です。ぜひ素敵な図書館

を作ってください。

子どもは特に、遠いと利用することが出来ないので車がない人も利用しやすい手立てがほしい

益子町らしい自然豊かな開放感のある図書館にしてほしい。子どもたちが出入りする場所では

焼き物などは置いてほしくない。ヒヤッとする時があるので。パソコンでタイピング練習など

ができるようにしてほしい。

ゆっくりみんなが集まれるそんな場所が理想です。木のぬくもりが感じられ、開放感がほしい

ｄす。

小さい子どもが少し騒いでも良いスペース等あると良い

落ち着いた雰囲気の図書館が良い

益子町に新しい図書館が出来ること期待しています。真岡では自習コーナーでレジュメをまと

めたりしました。多くのジャンルの書物そして読んだり書いたりするスペースをぜひ

くつのまま中に入れるようにしてほしい

ランドマークになるようなデザイン性の高い建築がいいです


